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OPCIÓN  B 

Exercicio1: 

 a) Matriz de coeficientes � = �1 −2 31 −3 20    1 1� ;   Matriz ampliada � = �1 −21 −30    1    3    52 −41    9� 

 X1 −21 −3X = −1 ≠ 0 ⇒ �;[\��� ≥ 2 

 P1 −2 31 −3 20    1 1P = −3 + 3 − 40 + 90 − 2 + 2 = 50 

Polo tanto: 

� Se 0 ≠ 0, �;[\���  =  3 
� Se 0 = 0, �;[\���  =  2 

Como sempre �;[\��� ≥ �;[\��� e o sistema será compatible indeterminado cando �;[\��� = �;[\��� = 2, calculamos �;[\��� cando 0 = 0: 
P1 −2    51 −3 −40    1    9P = −27 + 5 + 4 + 18 = 0 ⇒ �;[\��� = 2, >? 0 = 0 

Polo tanto, o sistema é compatible indeterminado cando 0 = 0 . 

Cando 0 = 0, un sistema equivalente é: 

 � − 2� =    5 − 3
 � − 3� = −4 − 2
          ⇒   � = 9 − 
    ⇒   � = 23 − 5
   

As infinitas solucións son: 

=� = 23 − 5�                       � =  9 −     �,        � ∈ ℝ   
 =              �                       :  
b) Do apartado anterior deducimos que 

� 0 = 0     ⇒      �;[\��� = �;[\��� = 2 < [º m[Ló\[ml;>. Sistema compatible 
indeterminado, infinitas solucións. 
� 0 ≠ 0     ⇒      �;[\��� = �;[\��� = 3 = [º m[Ló\[ml;>. Sistema compatible 
determinado, solución única. 

Polo tanto, V >m>l?�; >?�p�? l?[ >VW^Lmó[ . 
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Exercicio2: 

 a) Utilizando as propiedades do producto escalar de dous vectores, temos: 

   |34 + 6774|�    =   < 34 + 6774, 34 + 6774 >   =  < 34, 34 >  +   <  6774, 6774 >  +  2 < 34, 6774 > =   |34|� + |6774|� + 2|34| ∙ |6774| ∙ cos∡ (3,7774 6774) 

é dicir: 196 = 36 + 100 + 120 ∙ cos∡ (3,7774 6774) 
e polo tanto 

cos ∡(3,7774 6774) = 12   ⇒      ∡(3,7774 6774) = �3    
b) Calculamos o vector director, 34�, da recta � 

              34� = ��4 �4   �743 2    00 2 −3� =  −6�4 +  9�4 + 6�74  
O plano queda determinado polos elementos: 

� O punto �(−1,5,0) 
� Os vectores 34� = (−6,9,6) e ��777774 = (1, −4,1) que son paralelos ao plano e 

independentes entre si. (En lugar do vector (−6,9,6) podemos considerar o (−2,3,2) xa que (−6,9,6)||(−2,3,2)). 

                  �L^;Lmó[> p;�;�él�mL;>: =� = −1 − 2�  +  K� =   5 + 3� − 4K
 =           2� +   K :  
Para obter a ecuación xeral, podemos eliminar os parámetros λ e K nas ecuacións 
paramétricas ou ben calcular a ecuación do plano a partir dun punto do plano (por 
exemplo o �(−1,5,0) e un vector normal ao plano [74: 
[74 = (−2,3,2) × (1, −4,1) = �    �77774    �4 �74−2    3  2     1 −4 1 � = 11�4 +  4�4 + 5�74  
Polo tanto, a ecuación xeral do plano é: 

11(� + 1) +  4(� − 5) + 5
 = 0                        11� +  4� +  5
 −  9 =  0  
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Exercicio3:  
a)  

� ���� é continua en � < 1, por ser polinómica. 
� Se ; ≠ 0,  ���� é continua en � > 1 por ser racional e non anularse o 

denominador. 
� Estudo da continuidade en � = 1: 

 
     lim&→-� ���� = ; − 1             lim&→-� ���� = 2 ;⁄                Para que sexa continua en � = 1, debe ser       ��1� =  ; − 1                  ; − 1 = 2 ;⁄    ⇒  ;� − ; − 2 = 0 ⇒ ; = −1  ou  ; = 2           

Polo tanto, ���� é LV[lm[^; >? ; = −1  V^  ; = 2      

Se unha función é derivable nun punto, necesariamente é continua nel. Polo tanto, 
para estudar a derivabilidade en � = 1,  só teremos que facelo cando ; = −1  ou  ; = 2                                                                

Caso:  ; = −1   
�J��� =  �−2�     >? � < 12 ��  .  >? � > 1 :        ⇒        �J�1E� =  −2�J�1*� =     2        ⇒  Non é derivable en � = 1. 
Caso:  ; = 2   
�J��� =  �−2�       >? � < 1−1 ��  .  >? � > 1:        ⇒        �J�1E� =  −2�J�1*� =  −1        ⇒  Non é derivable en � = 1 
Polo tanto, ���� [V[ é F?�m3;MW? ?[ � = 1 p;�; [m[\ú[ 3;WV� F? ; . 

b) Teorema do valor medio do cálculo diferencial: Se ���� é continua en [a,b] e 

derivable en (a,b), entón existe algún punto c∈(a,b) tal que �J�L� =  ����E �����E�  

 

 

 

 

          a          c                      b 

 

 

 

 

Interpretación xeométrica: Nas hipótesis 

do teorema, existe algún punto intermedio 

no que a tanxente á gráfica de ���� é 

paralela á corda que une os puntos  (a,f(a)) 

e (b,f(b)). 
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Exercicio 4:  

É a integral dunha función racional. Como o grao do numerador é igual ao grao do 
denominador, en primeiro lugar facemos a división para obter unha fracción cuxo 
numerador sexa de grao inferior ao denominador: 

5��  −  3� +  1��  −  � = 5 + 2� + 1��  −  � 

Calculamos as raíces do denominador:  

�� −  � = ���� − 1� = ��� − 1��� + 1�  ⇒ Raíces: 0, 1, -1. 

Son todas raíces reais sinxelas, facemos a descomposición: 

2� +  1��  −  � = � � +  � � − 1 + � � + 1 =  ��� −  � + ��� +  �� + ��� − ����� − 1��� + 1�  

Como os denominadores son iguais, os numeradores deben ser iguais: � + � + � = 0                  �LV?�mLm?[l? F? ���        � − � = 2                 �LV?�mLm?[l? F? ��                             −� = 1                �l?��V m[F?p?[F?[l?�               ⇒   =  � =  −1       � =   3 2⁄    � = − 1 2⁄ :    
A integral queda: 

� 5��  −  3� +  1�� –  � F� =�
� � �5 +  2� +  1�� –  � � F� =�

�  � �5 −   1� +  3 2⁄� − 1 −  1 2⁄� + 1  F��
�

=  �5� − W[|�|  +  32 W[|� − 1| −   12 W[|� + 1|��
� 

= 15 − W[3 +  32 W[2 − 12 W[4 − s10 − W[2 – 12 W[3t 

¡VW^Lmó[ =   5 −   1/2 W[3 +  3/2 W[2       
   

 


